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ВСТУП 

Протягом останніх років відбуваються кардинальні зміни освітнього 

процесу в усьому світі та в Україні зокрема. Через глобальну цифровізацію 

соціальних сфер життя, відповідні трансформації відбуваються й у навчальних 

закладах.  Це пов’язане, в першу чергу, зі зміною підходів, методів та технік 

навчання. Крім того, із широким застосування цифрових інструментів та 

інформаційно-комунікативних технологій (ІКТ).  

Сучасні соціально-політичні події в українському суспільстві дали 

потужний поштовх до орієнтації на західні зразки розвитку. В контексті 

освітніх процесів відбувається запозичення досвіду європейських партнерів. 

Тому сьогодні, український освітній простір, що перебуває на шляху 

реформації, керується такими європейськими документами як: UNESCO ICT 

Competency Framework for Teachers, European Framework for the Digital 

Competence of Educators, The Digital Education Action Plan (2021-2027), на 

основі яких створюються вітчизняні концепції розвитку. Головним продуктом 

оновленої системи освіти, на сьогоднішній день, є створення Нової Української 

Школи (НУШ). 

З огляду на європейський вектор розвитку, ще більше загострюється 

проблема вивчення іноземних мов, зокрема англійської, яка вважається 

загальновизнаною світовою мовою. Більше того, в Україні їй пропонують 

надати статусу мови міжнародного спілкування. Тому цілком закономірним є 

те, що ставлення до вивчення мови змінюється не лише на державному рівні, 

але й в освітньому процесі.  

Наразі одна з найголовніших умов володіння мовою, передбачених 

оновленими освітніми програмами, – це оволодіння іншомовною 

комунікативною компетентністю (ІКК), яка складається із 4 основних 

мовленнєвих навичок: читання, аудіювання, письма та говоріння, та передбачає 

формування вміння в здобувачів ЗЗСО застосовувати мову в практичному 
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аспекті. Поєднання компетентнісного підходу та цифрових змін у вигляді 

застосування ІКТ – формує  сучасний підхід до викладання мови. 

Запровадження ІКТ у навчальний процес тягне за собою мотивацію до 

навчання, формування логічного та творчого мислення, розвиток практичних 

навичок здобувачів ЗЗСО та ІКК зокрема.  

Тому наразі, використання цифрових інструментів та ІКТ для формування 

ІКК  в межах викладання англійської мови – перспективний та прогресивний 

напрямок шкільної освіти, який щодня набирає все більших обертів розвитку та 

міцно закріплюється з-поміж традиційних та новітніх способів організації 

навчального процесу.   

Актуальність дослідження. Сучасне покоління підлітків живе в епоху 

радикальних технологічних, цифрових та інформаційних змін. Крім того, 

сьогоденне українське суспільство змушене приймати виклики у вигляді 

пандемії та воєнних дій, і реагувати на них відповідними змінами в підходах до 

навчання. Зважаючи на актуальність та необхідність дистанційної або змішаної 

форми навчання, запровадження ІКТ – це потужний крок  у майбутнє освіти, та 

одна із можливостей налагодження учбової діяльності належним чином. З 

огляду на вивчення англійської мови, ІКТ відкривають нові можливості для 

формування та розвитку ІКК здобувачів загальної середньої освіти.  

Над цією темою працювали ряд дослідників та методистів, зокрема 

Лютвієва Я. П. [12], Новікова О. Ф. [19], Чорна В. М. [24], Джурило А. П. [6], 

Шпарик О. М. [25], Локшина О. І. [11], Кремень В. Г. [3] та інші. Однак це 

відносно нове і ще малодосліджене явище у сфері освіти, тому доцільно 

дослідити роль ІКТ у розвитку ІКК на уроках англійської мови в закладах 

загальної середньої освіти (ЗЗСО). 

Мета дослідження – визначити роль ІКТ та особливості їх практичного 

застосування в процесі формування та розвитку ІКК здобувачів загальної 

середньої освіти, а також сформувати методичні рекомендації для їх 

ефективного застосування в освітньому процесі. 

Поставлена мета активізує вирішення відповідних завдань: 
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- ознайомитись з поняттям «цифрова освіта»: передумови, процеси та 

результати; 

- порівняти європейський та вітчизняний досвід з цифровізації 

освітніх процесів; 

- з’ясувати роль вчителя та учня в процесі формування та розвитку 

ІКК на уроках англійської мови; 

- окреслити поняття «цифрової грамотності» в контексті закладів 

загальної середньої освіти (ЗЗСО); 

- визначити практичне застосування ІКТ на прикладі різних видів 

мовленнєвої діяльності; 

- виділити перспективні цифрові інструменти та продемонструвати їх 

практичне застосування для формування ІКК; 

- провести опитування вчителів англійської мови та здобувачів 

загальної середньої освіти 9-11 класів з метою визначення 

ефективності ІКТ для формування ІКК. 

Об’єктом дослідження є ІКТ у навчанні англійської мови в закладах 

загальної середньої освіти. 

Предметом дослідження є особливості використання ІКТ у формуванні 

ІКК здобувачів загальної середньої освіти на уроках англійської мови. 

Методи дослідження. В процесі написання роботи було використано такі 

методи: опис (для ознайомлення з теоретичним матеріалом); класифікація (для 

групування цифрових інструментів по категоріях); аналіз (для визначення 

сильних та слабких сторін використання ІКТ); опитування (для збору 

фактичного матеріалу); порівняння (для виявлення перспективних шляхів 

застосування ІКТ); оцінка (для визначення ефективності запровадження ІКТ); 

синтез (для підведення підсумків). 

Теоретичне значення отриманих результатів визначається тим, що 

проблематика, предмет та об’єкт дослідження розширюють коло аспектів 

вивчення ІКТ в контексті розвитку ІКК на уроках англійської мови в ЗЗСО. 
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Практичне значення. Результати дослідження можуть бути використані 

для визначення ефективності подальшої перспективи запровадження ІКТ на 

уроках англійської мови, для підвищення рівня кваліфікації педагогів та для 

розширення освітніх можливостей в цілому. Також робота може бути корисною 

рекомендацією для вчителів, які хочуть підвищити рівень цифрової 

грамотності, і використовуватись методистами, викладачами та здобувачами 

вищої освіти в процесі теоретичних та практичних занять з методики навчання 

іноземних мов. 

Структура дослідження. Робота складається із вступу, трьох розділів, 

висновків, списку використаних джерел та додатків. 

Апробація результатів була проведена на: 

1) конференції студентів та магістрантів за підсумками науково-

дослідної роботи у 2022 році (опубліковані тези: «Цифрова 

компетентність сучасного вчителя англійської мови». URL: 

https://drive.google.com/file/d/1kM25dQFb63cEBsO7OOuEi5O_f2tevE

Wx/view); 

2) the Eleventh Student International Internet Conference «Language in 

Interdisciplinary Context of Life-Long Education» (опублікована стаття: 

«Інформаційно-комунікаційні технології в контекстів flipped 

classroom у навчанні англійської мови». URL: 

https://drive.google.com/file/d/1IyO-

erZO194srq6GbYfAnvSQmKLPxeZ9/view); 

3) XII Регіональній науково-практичній конференції «Методика 

навчання філологічних дисциплін у закладах загальної середньої та 

вищої освіти» (опубліковані тези: «Цифровізація освіти, як ключова 

концепція НУШ»). 

 

 

 

 

https://drive.google.com/file/d/1kM25dQFb63cEBsO7OOuEi5O_f2tevEWx/view
https://drive.google.com/file/d/1kM25dQFb63cEBsO7OOuEi5O_f2tevEWx/view
https://drive.google.com/file/d/1IyO-erZO194srq6GbYfAnvSQmKLPxeZ9/view
https://drive.google.com/file/d/1IyO-erZO194srq6GbYfAnvSQmKLPxeZ9/view
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ВИСНОВКИ 

Цифровізація – це один із основних процесів сучасної трансформації 

освіти, підходів до навчання та методів викладання. З огляду на інформаційні 

зміни, широкої популярності в освітній сфері набули новітні технології, які 

прийнято називати ІКТ.  

Застосування технологічних новинок на уроках, мають як переваги, так і 

недоліки. Серед сильних сторін можна виділити: підвищення рівня мотивації та 

зацікавленості здобувачів загальної середньої освіти, урізноманітнення 

навчальних та контрольних завдань, відкриття нових освітніх можливостей, 

покращення навичок з цифрової грамотності, розвиток логічного та 

креативного мислення, розширення кругозору, підвищення рівня загального 

розвитку. До слабких моментів відносять: неякісне матеріально-технічне 

забезпечення, низький рівень цифрової компетентності, зниження серйозного 

ставлення до навчання, погіршення здоров’я через довготривалу роботу з 

гаджетами, викорінення живого спілкування в силу надмірного використання.  

Незважаючи на певну кількість мінусів, популярність ІКТ щороку зростає 

по всьому світу. Це породжує створення великої кількості інтернет платформ з 

метою надання освітніх послуг та гейміфікації учбового процесу.  

Викладання англійської мови в ЗЗСО націлене на формування ІКК в 

здобувачів загальної середньої освіти, як основного виду компетентності, 

передбачених оновленими освітніми програмами, за основу яких взято ряд 

європейських документів. Рух України до ЄС породжує потребу у вихованні 

покоління, що буде володіти англійською мовою на рівні носіїв.  

Тому формування та розвиток ІКК на уроках англійської мови має вагоме 

значення серед ряду інших компетентностей, а ІКТ лише допомагають досягти 

поставленої мети. 

У першому розділі було опрацьовано теоретичний матеріал з теми. 

Шляхом пошуку та інтерпретації інформації ми дізналися більше про поняття 

цифровізації загалом, та освіти зокрема. В процесі ознайомлення із 

особливостями цифровізації в Європі та в Україні, порівняли європейський та 
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вітчизняний досвід відповідно. Крім того, було опрацьовано ряд документів, що 

визначають основні освітні тенденції та ключові концепції розвитку і 

трансформації освіти на найближчі роки. Також було опрацьовано успішні 

реформи, основними прикладами яких є: 1) запровадження НУШ, яка на даний 

момент вже досягнула 6 класів; 2) створення освітніх ресурсів на основі 

мобільного застосунку «Дія». 

У другому розділі ми поєднали теоретичний та практичний складники. 

Було здійснено ґрунтовний аналіз поняття «компетентність», зокрема ІКК; 

детально розглянуто роль вчителя та здобувачів загальної середньої освіти у 

формуванні ІКК, необхідні знання, вміння, навички та рівень цифрової 

грамотності для налагодження оптимальної співпраці. Крім того, опрацювали 

велику кількість цифрових інструментів для використання ІКТ і створили їх 

класифікацію у відповідності до мети використання. Було з’ясовано, що ІКТ 

можна застосовувати на онлайн та офлайн уроках; на різних типах уроків та їх 

етапах. Практична складова полягала у демонстрації використання ІКТ для 

розвитку різних типів мовленнєвої діяльності. Нами було використано такі веб-

сайти, як: WordWall, Quzlet, Kahoot, GoogleClasroom, BritishCouncil, YouTube, 

LiveWorksheets, Baamboozle, Jamboard. За допомогою цих платформ ми 

створили ряд власних онлайн-завдань, або пояснили використання вже готових 

варіантів, з якими можна ознайомитись у додатка за допомогою сканування 

QR-кодів. 

У третьому розділі ми зосередились на практичній частині, в основу якої 

було покладено проведення опитування для вчителів англійської мови ЗЗСО та 

здобувачів загальної середньої освіти 9-11 класів. Анкетування було створене 

за допомогою цифрового продукту компанії Google, а саме – Google Form. 

Метою опитування було аналізу ефективності застосування ІКТ для 

формування та розвитку ІКК, а також визначення рівня цифрової грамотності 

респондентів. Отримані результати було продемонстровано у відсотковому 

співвідношенні за допомогою відповідних діаграм. На основі отриманих 
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статистичних даних ми спробували створити перелік методичних рекомендацій 

та практичних порад щодо застосування ІКТ з метою формування ІКК. 

Отже, за підсумками написання дослідницької роботи, робимо висновки, 

що ІКТ – це доволі новий та ще малодосліджений аспект сучасної освітньої 

системи. Актуальність цього напрямку розвитку визначається технологічним 

бумом останніх років та глобальним поширенням інформаційних новинок на 

всі сфери суспільного життя. 

Роль та ефективність ІКТ для формування ІКК на уроках англійської мови 

є досить цікавою і необхідною для аналізу темою у наш час, оскільки вивчення 

іноземних мов залишається одним із найперспективніших і найпопулярніших 

напрямків освіти в Україні, зважаючи на євроінтеграційні процеси на рівні 

держави. 
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